JlaboparopHasi padora

«HaOJaronenue CnJaoIIHOr0 U JIMHEHYAThIX
CIIEKTPOB)»

- -

Kpynko TarbsiHa NeopruesHa-yuutenb NOLU N2 25 NHP



Iesab: HAOMIOAEHHUE CILUIONIHOTO U JIMHENYATHIX CIIEKTPOB
M3JIyYCHUS] HOHU3UPOBAHHBIX T'a30B, BHIACINTh OCHOBHBIC
OTJIMYUTEIIbHBIEC TIPU3HAKU CIUIOIIHOTO U JTUHEUYATOrO CIIEKTPOB.

O0opynoBaHue: BEICOKOBOJILTHBIN UHIYKTOP, UCTOYHUK IMTUTAHUA,
CTEKJISIHHASI TIJIACTUHA CO CKOIIEHHBIMU IPaHsIMH, CIEKTPaIbHbBIE
TPYOKH C BOJIOPOAOM, KPUIITOHOM, HEOHOM, T€IUN, COCAUHUTEIIbHbIC
IIPOBO/IA, JIJaMIla C BEpTUKAJIbHONW HUTHIO HAKaJIa,

npr3Ma IIpsIMOTO 3PEHMUS.



J/IHEeBHOHU CBeT

e MbI BUIAMM OCHOBHBIE 1IBETA MMOJYYEHHOTO CILIOIIHOTO
CIIEKTPa B CICAYIOLIEM MOPSJAKE: (PUOJIETOBBIN, CHHUI,
rojiyOoil, 3eJI€HbIN, JKEJIThINA, OpaHKEBBIN, KPACHBI.

e JlaHHBINM CHEKTP HEMPEPHIBEH. IJTO O3HAYAET, UTO B CIIEKTPE
IpeICTaBICHBI BOJIHBI BCEX JJIMH. TakuM 00pa3oM, Mbl
BBIACHUJIN, YTO CIUJIOIIHBIE CIEKTPHI JAOT TEJIA, HAXOAALUECS
B TBEPAOM WJIH KUJKOM COCTOSHHUHU, & TAKKE CUIILHO CKATHIE
rasbl.

Visible spectrum




Boxopon

* BoaopoaHslii CrieKTp: (PUOJICTOBBIN, TOJYO0M, 3€ICHBIH,
OPAHKEBBIM.

Haubomee sipkoil sIBIsieTCS OpaHKeBask IMHUS CIEKTpa.




I'eaun

e ChekTp renus: roryoou, 3eJICHbIH, JKENIThI, KPACHBI.

HauOoee spkoi sSIBIsSETCS JKeaTask JUHUSL.




Heon

CIIEKTp HEOHA: 3€JICHBIN, KCIThIA, OPAHKEBBIN, KPACHBIM.

HauOoiee sipkoii SIBISIETCS KpacHast JIMHMUS.




KpunrtoH

CrekTp KpUNTOHA: CMHMH, ToJ1y0oi, 3€EHBIMN,
XKENTHIN, OPAHIKEBBIU.
HauOoiee spkoi siBisieTCs 3e€Has JUHUS.




B cocTaBe Kakoro XuMH4€CKOro COCAMHEHUs (CIIEKTPhI 2, 3, 4)
coaepkuTcs Bogopod (cnekrp 1)?




B kakoii cMecu ra3oB (CnekTpsl 1, 3, 4) comepkutcs reaui (2)?




Ha pucynke n3o00paeHbl CIEKTPHI U3JTydeHUs Bojgopoaa (1), renms (2),
Hatpus (3). Kakne U3 3TUX 3JIEMEHTOB COJIEPKATCA B CMECH BEIIECTB?

(4)




Xoa padoThI:

1. Pacmiosio)kure miIacTUHKY TOPU3OHTAIBHO MEPE II1a30M.
CKBO3b I'PaHHU, COCTABIIAIONIME yron 45°, HaGMIONaTh CIUIOIIHON
CIIEKTD.

2.Bb1JIeIATh OCHOBHBIE IIBETA MTOJYYEHHOT'O CIUIOIIHOTO CIIEKTPA
1 3aIcaTh UX B HAOIOIaeMOM TOCIe10BATEIHLHOCTH.

3aprcoBaTh HAOJIOAAEMBIE CIIEKTPhI, JaTh €My XapaKTEPHUCTHUKY,

3. IIOBTOpUTH OMBIT, pacCMaTpuBas CIUIOIIHOW CIIEKTP YEPE3
rpanu, oopasyromue yroa 60°. 3amucars pa3nuuus B BUJIE
CIIEKTPOB.

4 HaOmronaTh IMHEHYAThIE CIIEKTPHI BOJOPO1a, KpUITOHA, HEOHA,
reJINd, paCCMaTpUBasi CBETIINECS CIIEKTPAITbHBIE TPYOKH CKBO3b
IrPaHU CTEKJITHHOM MJIACTUHBI. 3allUCaTh HAMOOJIEE SIPKUE JIMHUU
criekTpoB. (HabmromaTe nmmHendarbie CIEKTPhI yI00HEE CKBO3b
IpU3MY IIPSAMOIO 3PEHHUS).



3anuuure BHIBOA 1O NPOAEJIAaHHOU padoTe.
OCHOBBIBAsICh Ha HAIIIEM ONBITE, Mbl MOKEM CIEJIATh BBIBOJ, YTO
JTMHENYaThIe CIIEKTPHI TAIOT BCE BEIIECTBA B Ta3000pa3HOM
COCTOSIHMM. B 3TOM Ciiyyae CBET U3ITy4arOT aTOMBbI, KOTOPBIE
MPAKTUYECKU HE B3aUMOJICUCTBYIOT APYT C APYTOM.
M301MpOBaHHBIC ATOMBI U3J1Y4YalOT CTPOrO OMPEICTIEHHBIE IUTMHBI
BOJIH.



JlonmoJiHUTEIbHBbIE 3AAHUS:

1. Kakon cnekTp npeacraB/ieH Ha PUCYHKe?

400 500 600 7(}0
I | |

2. B kakoM arperaTHOM COCTOSIHUM HaxXxoAMUTCS
BELLLECTBO HA M306pa)KeEHHOM cnekTpe?

550 600 700




= I I
CnekTpbl ucnyckanus: 1 - Hatpus; 2 - sogopoga; 3 - renus.
CnekTpbl nornowieHus: 4 - Hatpus; 5 - sBogopoaa; 6 - renus.

3. CoaepXuTcs Jd B CMECH ra3oB (CHEKTp4):
A) Harpuii (ctiektpl) b) Bogopon (cektp 2)
B) renuit (cniextp 3)?




4. B kakoM cMecH ra3oB (CIEKTpHI 2, 3, 4) COnEpKUTCS BOOOPO
(ciextp 1)?




5. HA PUCYHKE U30BPAYXEHBI CIIEKTPEI U3JTYUEHU ST BOJOPOJIA (1),
TEJIVSL (2), HATPUS (4). KAKUE U3 DTUX JIEMEHTOB COJIEP)KATCS B
CMECHU BEI[ECTB? (3)

AN



6. Ha pucynke n3o0paxxeHbl COEKTPhl U31ydeHUs Bogopoaa (1), remus
(2), narpus (3). Kakne 13 3TUX 3JIEMEHTOB COJIEPKATCSA B CMECH
BenlecTB? (4)




